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Задача № 1
Данные в условии задачи глаголы в 1-м лице настоящего времени окан­

чиваются на -iō (тип a) или на -ior (тип b). Установить распределение этих
типов невозможно: оно задаётся словарно.

В зависимости от того, на что оканчивается форма инфинитива, глаголы
делятся на четыре типа:

Тип 1 л. наст. вр. инфинитив пример
Ia -iō -ere refugiō — refugere

Ib -ior -̄ı patior —pat̄ı

IIa -iō -̄ıre pūniō —pūn̄ıre

IIb -ior -̄ıri mētior —mēt̄ıri

A + − К типу I (-iō/-ior ∼ -ere/-̄ı) относятся глаголы с кратким
гласным в корне,
B + − к типу II (-iō/-ior ∼ -̄ıre/-̄ıri) —с долгим гласным в корне.

Приставка re- имеет два значения:
C + − значение обратного движения (у глаголов движения),

D + − значение повторного действия (у остальных глаголов).

E + − Если в бесприставочном глаголе в корне было a, в приста­
вочном оно переходит в i.

Ответ на задание.

№ 1-е л. ед. ч. н. в. инфинитив перевод

15. fugiō F + − fugere G + − бежать

16. jaciō H + − jacere бросать

17. mugiō I + − mūḡıre мычать

18. morior J + − mor̄ı умирать

19. sōpiō K + − sōp̄ıre усыплять

20. L + − rejiciō M + − rejicere бросать назад

21. N + − mōlior O + − mōl̄ıri пускать в ход

Решение задачи № 1 (по мнению проверяющего):
W полное X частичное Y неверное Z не записано

Задача № 2
Один из возможных путей к решению: подсчитывая число слов, которые

могут употребляться в первой, второй и третьей позиции, получаем, что на
первом месте стоит существительное, на втором — числительное. Тройка
повторяется 6 раз (как и сам), четвёрка — 5 раз (как и си), единица —

четырежды (как и нынг), двойка —дважды (как и сонг). Из существитель­
ных трижды повторяется слово «слесарь» (чанг). Это позволяет расставить
все словосочетания.
A + − Могут быть и другие пути решения. Если описаны хотя бы
какие-то шаги на пути к решению, выставляется положительная оценка.

B + − Порядок слов:
существительное —числитель­
ное —показатель класса.

Показатели класса:
C + − люди —кхон,

D + − животные —туа,

E + − растения —док.Ответ на задание.

F кратхинтхет сам док = 3 акации

G кратхинтхет си док = 4 акации O дуронг си туа = 4 лошади

H накленг нынг кхон = 1 хулиган P сэ сонг док = 2 орхидеи

I нангйак си кхон = 4 людоедки Q накленг си кхон = 4 хулигана

J кабин нынг туа = 1 обезьяна R чанг нынг кхон = 1 слесарь

K чаба нынг док = 1 китайская роза S чанг сам кхон = 3 слесаря

L нак сам туа = 3 выдры T буа сам док = 3 лотоса

M дуронг сонг туа = 2 лошади U чанг си кхон = 4 слесаря

N чалэй сам кхон = 3 пленника V кабин сам туа = 3 обезьяны

Решение задачи № 2 (по мнению проверяющего):
W полное X частичное Y неверное Z не записано

Задача № 3
В описанной системе жестов важны четыре параметра:

A + − Внутрь или наружу обращена ладонь. Ладонь, обращённая
внутрь, обозначает покупку, наружу —продажу.
B + − Сколько пальцев разогнуто. Разогнутые пальцы обозначают
числа от 1 до 5.
C + − Вертикально или горизонтально повернута кисть руки.
Горизонтальная ориентация руки обозначает, что к количеству пальцев
надо прибавить 5.
D + − Выполняется ли жест на уровне подбородка или на уровне

лба. На уровне подбородка обозначаются единицы (от 1 до 9), на уровне
лба —десятки (круглые числа от 10 до 90).

Ответ на задание 1.

E + − а) «Покупаю 2». F + − б) «Продаю 70».

Ответ на задание 2.

G + − Основное различие между жестами «покупаю» и «продаю»
без указания количества состоит именно в том, внутрь или наружу обра­
щена ладонь.

Решение задачи № 3 (по мнению проверяющего):
W полное X частичное Y неверное Z не записано

Фамилия, подпись проверяющего:


